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5-2 EVSiEMETENE
5-3 (EMFERFRITTRE
5-4 [R(RFEPFHVLHERE
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5 & (vector) X R 482 F ZMicrosoft Excel FRAEHI—17(row)s—%(column), [E]BFHEHEE
KENFIE. AELPHRE, XEABH, RNBEN EFELEREXENEIRNBER.

HEHER, —HBEEREE, “HEIRFRAEM (matrix), 81 —ANHIRR=HZ A EAH
(array) 3 H . A TEFTR.

(oI5 pialits ; F# (Array)
- (vector) i (Matrix) Sl

SN, Ol R B4 HEE, KB A, ERNMKE EEFRNAHA.
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T < (. |

5-1 s

ARBEERME, TREMRENE. SRIESEFRITIINS, BEEEENI MR
Pl

5-1-1 ErE

7 37 SEF% O] {3 Amatrix( )R E, BAWT:

matrix(data, nrow =, ncol =, byrow = logical, dimnames = NULL)

<data: B

<nrow: FTUTITHIEE.

<ncol: FUTFIAIEE .

<byrow: ZHE(E. TUREFALSE, RGCIZRFIEHIE, SL1FERHESE2%5, HivfkibkiE, Hik, &
SERESIN T AR S, WRZELSTRUENBEITELER, AETRREESE21T, HMiE.

< dimnames: FEEFERENE, BfTRAGIE.

SEfchS5 1. £ 3/ first.matrix, IIE AN
1:12, AfTHI%ERE 1:12, 4 {75EFE, byrow® A FALSE, X 52
BINAITERS chs 1 48[E,

L5l ch5 3. #i/third.matrix, HIEH

> first.matrix <- matrix(1:12, nrow = 4)
> first.matrix

> third.matrix <- matrix(1:12, nrow = 4, byrow = FALSE)
(.1 .21 3] > third.matrix
EH L (.1 L2 3]
' [1,] 1 5 9
3, 3 7 11 2, 2 6 1@
41 4 &8 12 3, 3 7 11
> [4,] 4 8 12

>

LB chS 2 . #3/ second.matrix, HIBA

1:12, 41736[%, byrow®A TRUE,

> second.matrix <- matrix(1:12, nrow = 4, byrow = TRUE)
> second.matrix
[,11 [,21 [,3]
[1,] 1 2 3
[2,1 4 5 4]
[3,] 7 8 ]
[4,] 1 11 12
>

5-1-2 ANRIEFFRIEE

str( )R F L T INE B RFEXN RIS
m RIEE—IBMAMIR 2 | 38HR ]
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SLflchs 4 FAstr( ) REEF first.

atrix#lsecond.matrix H%5H,

> str{first.matrix)
int [1:4, 1:3] 123456789 1@ ...
> str{second.matrix)

int [1:4, 1:3] 14710 2581136 ...
>

{8 Fnrow( )R £ 0] DAS B 4B R RO 1T 4L

Ll chs 5 B nrow( ) REEE first.

atrix#lsecond.matrix H1TH 4E%,

> nrow( first.matrix)
[1] 4
= nrow(second.matrix)
[1] 4

-

13 Fincol( )R 0T A5 BN FEFE Y FIEL .

S ch5 6 fFfncol () REEFE first.

atrix#lsecond.matrix %%,

T < (. |

tboh, length( )R #th o] A FEUSEERE S

ZHEAH SR BENRAOTE N

SLff ch5 8 BlfSfirst .matrixflsecond.

matrixFITE NG

> length{first.matrix)
[1] 12

> length{second.matrix)
[1] 12

>

ismatrix( ) RETHTRETREE 2

SEfch5 9 . 4§ & first.matrix fl second.

matrix B aref

> is.matrix(first.matrix)
[1] TRUE

> is.matrix(second.matrix)
[1] TRUE

Ed

isarray( JREITBTFRENREZER

#HeH.

> ncol{first.matrix)
[1] 3
> ncol{second.matrix)
[1] 3

>

18 B3 dim( )R EN o DASK S4B FEX R B91T
S CILIE

Llchs 7 FHdim( ) BB Ffirst.

atrix#lsecond.matrix FBITHEFIFIE

= dim{first.matrix)
[1] 4 3

> dim{second.matrix)
[1] 4 3

>

5-1-3 BRSEHEMER

25 ch5 10 : 48 first .matrixFll second.

matrixedeiidH,

> is.array(first.matrix)
[1] TRUE
> is.array(second.matrix)
[1] TRUE

>

RIES IR HAbind ORB T KA NN Z A BENENR, SITEESASA—1T.
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SLBlch5 11 : A rbind () RE, BEMIERe B AR SEE

> vl <= (7, 11, 15) # EE1
> w2 < (5, 19, 9 B2
> al <- rbind(vl, v2) # s
> al

[,11 [,2 [,3]

vl 7 11 15
vZ 5 1@ 9
>

AU ERFITNBREEAARE T ROENRNEZR, FEEDENBWEEAXMEOE
B

SLf5) ch5 12 . FBREth o IR E £ 48 & RRERE o

> v3 <- c(3, 6, 12) # B3
> aZ <- rbindCal, v3) ¥ R
> a2

[.11 [,21 [,3]

vl 7 11 15
vZ 5 1@ El
v3 3 6 12
>

fr F—=EEHAR 7 A Lbaskets. NBA2016.JordonFbaskets. NBA2016.LiniX AP £ W&,
T ZIE X AT R B ERISL B,

26 ch5 13 : ¥ baskets.NBA2016.Jordon Albaskets.NBA2016.Lin AALIEREHISLA,

> baskets.NBAZ@16.Lin
[1] 7 8 611 912
> baskets.NBAZ2016.Jordon
[1]112 8 915 712
> baskets.NBAZ@16.Team <- rbind(baskets.NBA2@16.Lin, baskets.NBAZ2@16.Jordon)
> baskets .NBAZ2816.Team
(.11 0,21 [,3] [,4] [,5] .61
baskets.NBAZ@16.Lin 7 8 6 11 9 12
baskets.NBAZ@16.Jordon 12 8 9 15 7 12
Ed

cbind( )EEOIFGR N HZ D BAEMFER, HEEEMbind() » AL, ERUEMEERS
— T ARARDEN.

S2f5) ch5 14 : {1/ cbind () REEIIRITESGI chs 11,

> vl < c(7, 11, 15) # @1
> v2 < (5, 10, 9) # ER2
> a3 <- chind(vl, v2) # BE
> a3

vl v2
[1,] 7 5
[2,] 11 1@
[3,]15 2
>

L5 ch5 15 : f#H cbind () KN e85 —NEREARFERERIR A LB,

> chind(1:3, 11:13, matrix(21:26, nrow = 3))
(.11 [.21 [,31 L4

[1,] 1 11 21 24

fz,] 12 22 25

[3,] 13 23 26

>

RIEE—IBMAMIR 2 | 38HR ]
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T < (. |

5-2 mEEms=mnm

ERRSIMITIEETENGTRS L —EMANFREETERNTEEM.

5-2-1 IEMETCERYENE S MR—FIRERE, WRELEE
BT AT EHER .
SHEERME, %?;H%LZ\ZJH\EE%]?E%W, i SLfch5 19 . B8 my.matrix[ , 31, 1H
BEPNE—NSHET, BRI L TEEE 3 DI B iR,
L5l chs 16 . EASLHIchs 12 AR
2, Bif5a2(2, 11fMa2(1, 31 FNAE, > my.matrix[ , 3]
[1] 9 1@ 11 12
> a? ”
[,1] [,2]1 [,3] -
vi 7 11 15 SLfflch5 20 : BlifSmy.matrix([2, c(3,4)],
v 3 6 2 A T BUEEE 2 172 3 5URI%E 4 M &
> a2[2, 1]
V: > my.matrix[2, c(3,4)]
> a2[1, 3] [1] 1@ 14
vl
15 7
IR F ARG HE R TFIRmSHE.
EBEEETERNRR, WREEEET Elgwiga;:ix[z. 3:4]
BHAE, BLTREFBOBERNSIE. & >
WHB—Pmymatrix’8fFE, HEABRTT. i
> my.matrix <- matrix(1:20, nrow = 4) Sl ch5 21 : BfSmy.matrix[3:4, 4:5],
> my.matrix EY TS E 31T7RIE 4 7 4 525 55
[,11 [,21 [,3] [,4] [,5] — :
, 1 s 9 13 17 HIT=E. TSRt E— 4%,
[z,1 Z 6 18 14 18
[3.1 3 7 11 15 19
[4,] 4 8 12 16 2z > my.matrix[3:4, 4:5]
> [,11 [,2]
= . e [1,] 15 19
T 52— R FIB S my.matrix 5 [E N B EAH] (2] 16 2z
SLf(chS 17Zch5 22). >

L fFlchs 22 BB EITMEITHAE

L

SE Bl ch5 17 . Bl my.matrix[3, 5] H

> my.matrix[3:4, ]

[,11 .21 [,3]1 (.41 [,50
[1,] 3 7 11 15 19
[2,] 4 8 12 16 20
>

> my.matrix[3, 5]
[1] 19
>

LBlchs 18 B8 my.matrix[2, 1,18

TEEE 2 TRFTB TR '
5-2-2 ([ERGRESIMEE
> my.matrix[2, ] BEE%

[1]1 2 618 14 18
>

TR, EANRS, HEATERAR

FH5E WEBEEESESHERE
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S| AR RITTES.

L chs 23 : MG E 31T, F 45 UAINKA
R

> my.matrix

£,11 0,21 .31 (.41 [,5]
[1,] 1 5 9 13 17
£z.1 2 6 1@ 14 18
[3,] 3 7 11 15 19
[4,] 4 B 12 16 20
> my.matrix[-3, -4]

0,11 [,2] 0,31 [,4]
[1,] 1 5 9 17
rz.1 Z 6 1@ 18
[3,] 4 8 12 20
>

5-3 resvemmaEm

ERGEFNES ERmERTRERM.

25l ch5 25 #my.matrix[3, 2] BEA 100,

> my.matrix # A
£,11 .21 [,3]1 .41 .50

[1,] 1 5 9 13 17

[2,1 2 6 1@ 14 18

[3,] 3 1@ 11 15 19

[4,] 4 8 12 16 28

> my.matrix[3, 2] <- 100 T

> my.matrix # fEUE
£,11 .21 [,3]1 .41 .50

[1,] 1 5 9 13 17

[2,1 2 6 1@ 14 18

[3,] 3 1@ 11 15 19

[4,] 4 8 12 16 28

>

MBI B EENETHESINTRE.

LBl ch5 26 : E¥imy.matrix R, 5 3 FTRITTRERZL 101 B9 BB

> my.matrix # fEE
£,11 [.21 [,3] C.4] [,5]

[1,] 1 5 9 13 17

[2,1 2 6 1@ 14 18

[3,] 3 18@ 11 15 19

[4,] 4 8 12 18 20

> my.matrix[3, ] <- 1@1

> my.matrix # ENE
£,11 [.21 [,3] C.4] [,5]

[1,] 1 5 9 13 17

[2,1 2 6 1@ 14 18

[3,] 181 1e1 1e1 1e1 1e1

[4,] 4 8 12 18 20

>

RIEE—IBRARIEZ S [ M8 ]

| T O

L5 chs 24 . BUSE

SN TR

> my.matrix

31THIEE 447, B 4 FIA

C.11 C.21 (.31 [.41 [.5]

t,J] 1 5 9
2,1 2 6 10
3,1 3 7 11
4,] 4 & 12

13
14
15
16

> my.matrix[-c(3:4), -4]
C.11 [.21 [,3] [.4]

t,] 1 5 9
2,1 2 6 10
>
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L) ch5 27 . fE¥my.matrix FE6FE, HFEANEE 4 FIF T REBREIN FH 6,

> my.matrix

[,11 (.21 .31 0,41 L,5]
[1,] 1 5 9 13 17
£z.1 2 6 1@ 14 18
[3,] 101 101 101 101 1@1
[4,] 4 B 12 16 20
> my.matrix[ , 4] <= (3, 9
> my.matrix

£,11 (.21 [,31 (.41 [,5]
[1.] 1 5 9 3 17
[z,1 F 6 1@ 9 18
[3,] 121 11 1@1 3 1e1
[4,] 4 8 1z 9 2@
>

# fEEh

# s

LBl ch5 28 : Blmy.matrix %, EBNE 4 FITREELAIL B LA,

> my.matrix

£,11 [,21 [,31 [,4] [,5]
[1,] 1 5 9 3 17
rz,1 Z 6 1@ 9 18
[3,] 101 1e1 1e1 3 1e1
[4,] 4 8 1z 9 2@

> my.matrix[ , 4] <- c(25:28)

> my.matrix

£,11 [,21 C,3] 0,41 [L,5]
[1,] 1 5 9 25 17
[z,] F 6 1@ 26 18
[3,] 101 1e1 101 27 1@1
[4,] 4 8 12 28 28

>

#

# s

L) chs 29 : ERFERET RN AES), XNOLEEELmy .matrix[3:4, 2:3]0

> my.matrix # fEh

[.1] [,2] [,3] [,4] [,5]
M, 1 s 9 25 17
2, 2 6 18 26 18
[3,] 1o1 101 1e1 27 1@l
4, 4 8 12 28 20

> my.matrix[3:4 , 2:3] <- c(l1@, 31, 22, 99)
> my.matrix # EHE

[,13 0,21 0,31 L4 [,5)
[1,] 1 5 9 25 17
20 2 & 1 26 18
[3,] 101 1@ 22 27 1e1
4 4 31 93 28 20
>

LBl ch5 30 . B—NVERE, BRUREERN TS

> my.matrix

[,11 [,21 (,3]1 .41 [,5]
[1,] 1 5 9 25 17
[z,1 2 6 1@ 26 18
[3,] 101 1@ 22 27 1e1
4,0 4 31 99 28 20

> my.matrix[3:4 , 2:3] <- matrix(1:4, nrow = 2)

> my.matrix
[,11 [,21 (,3]1 .41 [,5]
mj] 1 s 9 25 17

[z,] 2 6 1@ 26 18
[3,] @2 1 3 27 101
[+, 4 2 4 28 20
>

RIEH —— A REAEZ # DIGEARD 488 IE3C1-7.indd 65

# T

¥ EHE

E5F MERMHSESHERE

2022/7/22 13:37:56




K chs 31 : A—AVNERE, BXURERNTE, XBTHEHZINT R,

> my.matrix # S
[,11 .21 .31 0,41 [,5]
[1,] 1 5 9 25 17

[z,] 2 6 10 26 18
[3,] @1 1 3 27 101
[4,] + 2 4 28 20

> my.matrix[3:4 , 2:3] <- matrix(5:8, nrow = 2, byrow = TRUE)
> my.matrix  # EEE
[,11 0,21 0,31 [,41 [,5]

[1,] 1 5 9 25 17
[z,1 2 6 1@ 26 18
[3,] 1e1 5 6 27 1e1
[4,] 4 7 8 28 20

>

5-4 emimrsnymge

ERNRSIBEEENED TEN, NRABENMOTENE T35, BARESR
BRI RENRERE, EHEAERNREEENR.

> simple.matrix <- matrix(1:12, nrow = 3)
> simple.matrix

(.11 .21 .31 L.4]

[1,] 1 4 7 1@
[z2,] 2 5 8 11
[3.] 3 6 9 12

> simple.matrix[-c(2, 32, ]
[1] 1 4 7 10
>

HSL, REF—NDEENRAENTE, BLAENMERNROEEAGENR.

LB ch5 33 . 1§ 317 4 FURIAERERR N BN ARG, INLAI=EFTR 20 M 3", REENE

R ZEAmE,

> simple.matrix <- matrix(1:12, nrow = 3)
> simple.matrix

(.11 .21 L.31 (4]

1,1 1 4 7 10
2,1 2 5 8 11
3,1 3 6 9 12

> simple.matrix[-c(2, 3)]
1] 1 4 5 6 7 & 210 11 12
>

BRBEITHEIINIERE, EMBHyTEEEFH, RE—T—5IK, NRDHEETRIA
SEREARNEI, TIEHN “drop = FALSE” %,

T oo [ ——p—"
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L) ch5 34 . KMSEB chS 3248 317 4 BUEERERE A 1 17 4 B, B RIRFFEEE o

> simple.matrix <- matrix(1l:12, nrow = 3)
> simple.matrix
[,11 .21 (.31 [,4]

ml 1 4 7 10
,J 2 5 & 11
B3,J 3 6 9 12

> simple.matrix[-c(2, 3), , drop = FALSE]
[,11 .21 [,3] 4]

1,1 1 4 7 10

>

5-5 Emmssns

HL BRI R BRI T 2N R T 255 .

L ch5 35 TRERI—PATEN simple .matrix FBERNRRTENTIE

> simple.matrix

[,11 L,21 [,3]1 [L.4]

[,] 1 4 7 18
2] 2 5 8 11
(3, 3 6 9 12

>

M ERFITLER T, simple.matrixi% B 172 F5 & .

L5 ch5 36 . THRFEFEBIchS 13 i baskets.NBA2016. TEAMM R KITTZFFIZ,

> baskets.NBAZ@16. Team

£,11 .21 [,3] [,4] [,5] [,6]
baskets .NBAZ816.Lin 7 8 6 11 9 12
baskets.NBAZ016.Jordon 12 & 9 15 7 12
>

A ERITEERTT4N, baskets. NBA2016. TEAMN R A2 TH, 495 Ebaskets. NBA2016.

LinF1baskets NBA2016.Jordon. i, W ZREFFIZ.

5-5-1 HUSHIESIEMEIRAIITRINTIR

rownames( )& H 0] IXBUSAME MBS R AT .
colnames( )& £ o] ABVSFMESAEREXN R T & .

S2f) ch5 37 : £/ rownames () BREEfS baskets.NBA2016.Team M simple.matrix K{TH8

> rownames(simple.matrix)
NULL
> rownames(baskets.NBA2016.Team)

[1] "baskets.NBA2016.Lin" "baskets .NBA2016.Jordon"

>

o

E5F MERMHSESHERE
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| T T T

—$—

M RSB, FATE 2% FHrownames( )X
BEMPFARKT, T—IEBIRELITH.

(|

A FEN1S T baskets. NBA2016. Team{J 17, 18

S ch5 38 . J§FEFEIT SR baskets . NBA2016 . Team FIF MTEA BIZA LinF Jordon,

> rownames(baskets .NBAZ@16.Team) <- c("Lin",
> rownames{baskets.NBAZ@16. Team)

[1] “"Lin "Jordon”

>

MSEfch5 36T #lbaskets. NBA2016. Team4E [ X 5 £ 567,

MNITEXTFILE), "RENRHTIE.

L5 ch5 39 :

> colnames(baskets.NBA2016.Team)  # TREWNERF 7E

[1] "1st" "2nd" "3th" "4th" “"Sth" "6th"

> colnames(baskets.NBA2016.Team) <- c("1st",

> colnames(baskets.NBA2016.Team) ¥ BHrER

[1] "1st" "2nd" "3th" "4th" “"Sth" "6th"

> baskets.NBAZ@16.Team # F—HAHArER
1st 2nd 3th 4th 5th 6th

Lin 7 8 6 1 9 12

Jordon 12 8 9 15 7 12

>

WRBAVEBZEHENFI7, BATSETFILH,
126 4 50 “ath” Bk 4" ALAIE

*2nd",

S2f5) chs 40 .

A G X

"Jordon")

B E baskets.NBA2016. Team WEHFZ,

"3th",

EESLES

—HREFE—HEK, R

-
\

"4th", "Sth", "6th") # @& 7&

— D FEFEXN & baskets . NEW,

M RIITIER T B ERIE

> baskets.NBAZ@16.Team
1st 2nd 3th 4th 5th 6th
Lin 7 8 6 11 9 12
Jordon 12 8§ 9 15 7 12
> baskets.New <- baskets.NBAZ@16.Team
> colnames(baskets. New)[4] <- "4"
> baskets.New # BHIESR
1st 2nd 3th 4 5th 6th
Lin 7 8 611 9 12
Jordon 12 & 915 7 12
>

MRBNTEEZEENF 2R TE2MEE, FFARERE
. B baskets.New N RHFZMBR,

L6l chs 41

> baskets.New # W& IR
1st 2nd 3th 4 5th 6th

Lin 7 8 611 9 12

Jordon 12 8 915 7 12

> colnames(baskets.New) <- NULL

> baskets.New # WIER

[,1] EZJ E3] [,4] E5] [,6]
Lin 7 11 12
Jordon 12 8 9 15 7 12

>

m RIEE—IBRARIEZ S [ M8 ]

O

W RIEH —— R B DIGEARD 488 IE3C1-7.indd 68

N

B A 72 1% ANULLRI T ,

2022/7/22 13:37:57 ’7



| T O

(|

5-5-2 dimnames( )&%

TR BEL E2FEFdimnames B MHEF, FA1S AfE F dimnames( )R EVEFE X
XN BME.

Sl ch5 42 : M dimnames () REBUSIEREN RAVITEFNFIE,

> dimnames(baskets.New)
[
[1] "Lin" "Jordon"

(211
NULL

B FRBTERTAENIE, HEjbaskets NewN RV MTEZ D H= “Lin” “Jordon” , %
BHHE,

S2f5 ch5 43 : {1/ dimnames () REREFEFENRIT)H

> dimnames(baskets.New)[[2]] =- c("1st", "Znd"
> dimnames(baskets.New)

[[111

[1] "Lin" "Jordon”

, "3rd", "4th", "5th", "6th")

Lrz1l
[1] "1st" "2Znd" "3rd" "4th" "Sth" "6th"

>

5-6 srgmsigEnzsl

REENEZHERE, I—NMEEETHRMIIEE, TUAXEZRREHFENRS],
BEEMENRNTE, B MEFNTETEES.

L ch5 44 . {Fbaskets.New R, BS Lin 5 3 HAHEBKEL

> baskets.New["Lin", "3rd"]
[1]1 6

>

L) ch5 45 . fFbaskets.New R, BfF Jordon 5B 2 $7FN5E 5 7 A0BEBREL,

> baskets.New["Jordon", c("Znd", "5th")]
Znd 3th

8 7
>

FH5E WEBEEESESHERE m
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S2f5) ch5 46 : £ baskets.New W&, W4T Jordon AT HRHIHEIREL

> baskets.New["Jordon", ]
1st Znd 3rd 4th 5th 6th

12
>

8 9 15 7 12

Ll ch5 47 . fFfbaskets.New WER, WEEH

> baskets.Mew[ , "S5th"]
Lin Jordon
9 7

5-/ sEmmis

5-7-1

s

paslim

BES—IREHR

g

LAl FEEENRE—MREHNEERN, R
ERENTERSZEES IR TEERT. &
ERNEELBIFT, E£EFLET TFml.matrix

> ml.matrix <- matrix(1:12, nrow = 3)
> ml.matrix

(.11 [,21 [,3] [.4]

[1,]
(2.1
[3.]

1 4 7 1@
2 5 8§ 11
3 6 9 12

S ch5 48: K ml.matrix FEFEAN3HYSEHR,

> mZ.matrix <- ml.matrix + 3
> mZ.matrix

(.11 0,21 [,3] L.4]

[1,]
fz.]
[3.1

>

4 7 18 13

8 11 14

5
] 9 12 15

SL5)ch5 49: 4 m2.matrix FBFER 1 ISEA),

> m3.matrix <- mZ.matrix - 1
> m3.matrix
[,11 (.21 [,3] [.4]

3 4] 9 12

4 7 18 13

5

(1.1
2.1
3.1

>

=

=1

W RIEH — LR DS 412 1E3C1-7.ndd 70

8 11 14

— i AHHEZH [ IN3RAR ]

5 7 AT E Bk R A9 BREo

SLf) ch5 504 m3 . matrix FEFESE 5 HISEA,

> mé.matrix <- m3.matrix * 5

> md.matrix

0,11 [,2] [,3] [,4]
[1,] 15 3@ 45 60
[2,] 20 35 5@ &5
[3,] 25 40 55 7@
>

SC 5 chS5 51 @ ¥ md.matrix B FERR L2 B9
Lo

> m5.matrix <- md.matrix / 2

> m5.matrix

[,11 21 [,3] L4
[1,] 7.5 15.8 22.5 30.0
[2,] 1.0 17.5 25.@ 32.5
[3,]1 12.5 20.® 27.5 35.0
>

Ll chS 52 : #Hml.matrix flFm2.matrix,

ATR A FEREAR ANAYSL B o

> mb.matrix <- ml.matrix + m2.matrix

> m6.matrix

[,11 [,2] [,3] (.41
[1,] 5 11 17 23
[z,] 7 13 19 25
[3.,] 9 15 21 27
>

F: AT EERETHUNEENLRE
HRENKLHERER, BUSHIMERE

o
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W RIEH —— LA DI 48 1E3C1-7.indd 71

2. AERHR, RESEAITERENRIE
ExgEme, REEENITHSEEKER
FIEPR], Ar8ETHIsLEl.

LBl ch5 53 : f5FES @8 MNENEE LG

> ml.matrix

[,11 .23 3] LL4]

[l 1 4 7 10
21 2z 5 8 11
3 3 6 9 12

> m7.matrix <- ml.matrix + 11:13
> m7.matrix
£,11 0,23 [,31 0,4
1,1 12 15 18 21
[z, 14 17 280 23
3, 1® 198 22 25
>

WMRFEHENFESEEKEME, Bt
HITEMNEE, B—RAEH, EEIUARTT
WY ##. FEFFEETEEERR, REQEK
ESFERTHAERERI

L) chS5 54 : FBfE 5 @ EERMZE L

> ml.matrix

[,11 0,21 [,31 [,4]
1 1 4 7 10
[z,1 z s & 11
[3,] 3 6 9 12
> mB.matrix <- ml.matrix * 1:3
> mi.matrix

[,11 0,21 [,31 [,4]
1 1 4 7 10
[z,1 1w 16 22
[3,] 18 27 36
>

4
9

ERpSHERTH, BETREEE 1T
FBTRSRENE I ITRER, LHIRFE
1. EBHE_THETESEESE M TEM
%, WHIRFR2. BEE=TNMBETESE
BME =/ THEMAER, HHIER3.

F: “X” REBRME—TREDHRME
8, MREEHEENAR, WEERS—
MIBREVEREERAS “ %X% 7, FAE
Bi5#5-7-475% .

5-7-2 FH3EN=EE

FA2PHEENE T RES FHREESum( )
Mmean( ), XERKEFERNTNH T
1B,

o

T < (. |

<rowSums(): TTEFTRHITEHEH,
< colSums(): TTEFIRTEREHM.
<rowMeans(): TTETHITRAFEE.
< colMeans(): TEFIHITRAFEL.

L ch5 55 : Fl fj rowSums () #ll rowMeans
( ) RE, MK baskets.New X T & Lin

F Jordon A St BRECFN I HEBREL

> baskets.New
£,11 .21 [,3] 0,41 [,5] [,6]
Lin 7 g 6 11 9 12
Jordon 12 ) 9 15 712
> rowSums(baskets.New) # HHEEERE
Lin Jordon
53 63
> rowMeans(baskets.New)
Lin Jordon
8.833333 10.500000

>

# HHRIERY

{# A iR rowSums( )FrowMeans( )R —
RO EMBTHHE, BRRABE—AN
¥4, {E Asum( )Flmean( )EEL.

25 ch5 56: F A sum( ) Fmean () KEL,
X baskets.New N RITE Lin H 23 EKE

AN HE BRI

> baskets.New

1st 2nd 3rd 4th 5th 6th
Lin 7 & B 11 9 12
Jordon 12 & 9 15 7 12
> sum(baskets.New["Lin", 1)
[1] 53
> mean(baskets.New["Lin", 1)
[1] &8.833333

>

SLBlchS 57 : £ fEbaskets.New W Rt &

IR D BREAN G A ER R BEBREL

> baskets.New

1st 2nd 3rd 4th 5th 6th
Lin 7 8 6 11 9 12
Jordon 12 8 9 15 7 12
> colSums(baskets. New)
1st 2Znd 3rd 4th 5th &th
19 16 15 26 16 24
> colMeans(baskets .New)
1st 2nd 3rd 4th 5th 6&th
9.5 8. 7.513.¢ B8.©0 12.0
>

{# A iR colSums( )FcolMeans( )& E—
KO EFBFINEIE, BEREE—HLR
FIZHE, o7 Asum( )Fmean( )R L.

W
2022/7/22 13:37:57 ’7




L ch5 58 : [ baskets.New WRITHE

3 R S EREAN R R AR A

> baskets.New

1st 2nd 3rd 4th 5th &th
Lin 7 8 6 11 9 12
Jordon 12 & 9 15 7 12
> sum(baskets.New[ , "3rd"])
[1] 15
> mean(baskets .New[ , "3rd"])
[11 7.5

>

5-7-3 B

tORBOTINITIER AR, RERERE,
FEFERTHITTR R BRI,

SC 5 ch5 59 : X baskets.New %8 [F U 17

> baskets.New

1st 2nd 3rd 4th 5th 6th
Lin 7 & 6 11 9 12
Jordon 12 & 9 15 7 12
> t(baskets.New)

Lin Jordon
st 7 12
gnd 8 &
3rd 6 9
4th 11 15
5th 9 7

6th 12 1z
>

5-7-4 %*%EFFtH5E

FEFE N RARRAIE B E AR LA FEFAE
Y.

Sl ch5 60 : BIERE " * "HN" o+

s "3t
SRR R B RRE

> ml.matrix
[,11 .23 [,3] [.4]
1,3 1 4 7 18
2 2 s & 11
[3,] 3 & 8 12
> m3.matrix <- ml.matrix * 1:4
> m3.matrix
0,11 .23 ,3] [.4]
[1,] 1 16 21 28
2 4 5 32 33
[3,] 9 12 9 48
> ml@.matrix <- mL.matrix %*% 1:4
> ml@.matrix

L1l
(1] 7o
[z,] se
(3.1 9@

>

RIEE—IBRARIEZ S [ M8 ]

W RIEH — LA DS 4% 1E3C1-7.ndd 72

o

(|

EETURELR DR EEER.

L5 61 . WA 317 3 FIRFERESRIERIN Ao

> mll.matrix <- matrix(1:9, nrow = 3)
> mll.matrix %*% mll.matrix

(.11 .21 [,3]
[1,] 30 66 102
[2,] 36 81 126
[3,] 42 9 150

>

FERERRNREXENFREN AR
BENEENTEEESERN, HNSW
W “FREMEEE” BRER, WTIIER
Fr7mo

> nl <- matrix(1:9, nrow = 3)
> nZ2 <- matrix(1:8, nrow = 2)
> nl %*% n2

Error in nl %*% n2 : JEERIEZ S

>

5-7-5 diag( )&

diag(VRHIRRE, HBE—NSEZIEHE

B, oJfEEI RN ALMEEE.

L chs 62 . ARMARLEENKAT, £
[EIREFEX F LR By B 1H

> ml.matrix

[,11 0,21 [,31 [,4]
[1,1 1 4 7 1@
21 2 5 & 11
3.1 3 6 9 12
> diag(ml.matrix)
[11159
> baskets.New

1st 2nd 3rd 4th 5th 6th

Lin 7 8 6 11 9 12
Jordon 12 8 9 15 7 12
> diag(baskets.New)
[1178
>

diag( )RE R H— 1 RZEZE@ER, It
EENALEEERE I SHNBEE, AR
0. Zar S IR TR

diag( x, nrow, ncol)

Hix2@E, nrow=2%EFMET75, ncolE
BB L. HEEarowHncol Il BxEETTE
MBI ZEn)ZE I n T FEFE,
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L) ch5 63 . M diag( ) REZEER

e e e e

HISEBl,
> diag(1:5)

£,11 0,21 C,3] C.4] C,5]
1.1 i @ @ @°
2,1 @ 2 @ %]
[3,] @ @ 3 @
[4,] 2 @ @ 4
[5,] @ @ @ 7]
> diag(l, 3, 3)

0,11 0,21 [,3]
[1,] 1 @ @
rz,1 %] 1 @
[3,] @ @ 1

> diag(l, 2, 4)

[,11 2] C,3] L4
[1,] 1 @ @ %]
rz,1 %] 1 @ 7]
> diag(l:2, 3, 4)

0,11 0,21 0,31 L4

[1,] 1 e e @
[z2,1 e 2 e @
[3,] e e 1 @

5-7-6 solve( )&%

—o—

7=

NREE DUT R T E.

£ FAsolve()IX MR E o £ B R 5B /%, 15 3

5-8 zsumana

HRIES T, MBS IN, 5=

5-8-1 EM=#H

HHA, XMEEZTTNFTEMFLIEINN. R
AREFRITINR D BB =S E S 4 HEEE
EEEAE, EEXLENEFINEAT, 28Y
BEFEIRY.

array( RO B FEI=4HH, £FE

AL AR .

L5 66 . v — 1 ITEA L: 24 N=HEEA,

THEUE 3, FIER 4, F/EHRE 2,

W RIEH — LR DS 4% 1E3C1-7.ndd 73

L5l chs 64 . REEFEHIR o

> n3 <- matrix(l:4, nrow = 2)

> solve(n3)

[,11 [,2]
1,1 -z 1.s
[z,1 1-0.5
>

5-7-7 det( )&%

(|

XN RENE N, BN ENHHEFN

det 25 F 1741 =0( determinant ), X

S| ch5 65 : det () EREAN Ao

> n3

[,11 [,2]
[1,] 1 3
[z,1 Z 4
> det(n3)
[1] -z

>

» first.3array <- array(1:24, dim = c(3, 4, 2J)

» first.3array

(Ll 1 4

2.1 2 5 &8 1
3.1 3 6 9 12
, 2

£.11 [,21 [,3] .41
a,] 13 16 19 22
(2,1 14 17 20 23
(3, 15 18 21 24

>

M EARSEFTTR, 2

—NERFETEH
HE KR, MRERAXSHEEETXER.

AN, B A1 e DA Bdim( ) REEE T 48K

o

E5F MERMHSESHERE
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T < (. |

zﬁ;ﬁgf‘%%%\ﬁi A dim( )22k Sl chs 70 BB 2 AR, B 317,
E/\\/ /HQ —

%1% 351 R,

L5 67 . Mdim( ) REERE F— L4

= KR S Bl > first.3array[-3, 1:3, 2]
=B BATIRD) st Sarrayt-3,
[1,]7 13 16 19
> second.3array <- 1:24 21 1 17 2o
> dim(second.3array) <- c(3, 4, 2) >
> second.3array B EARERTINEI, ¥ihfirst.3array s
HANSR, AfikiE, THER. MR
1 W2 )3 4 N — ¥,
T T b HFE, NRNEZEBE, BATMESH
21 2z s &8 1 “drop =FALSE” .
[3,] 3 & 9 12
_2 SEB)ch5_71 : EHNRIT chs_70, RIEFHIEL

RE=ZHEAE,
(.11 [,2] [,3] [,4]

[1,1 13 16 19 22
2,1 14 17 20 23 > first.3array[-3, 1:3, 2, drop = FALSE]
(3, 15 18 21 24 o1
> [,11 .21 [,3]
(1,17 13 16 19
2,1 14 17 2@

5-8-2 identical( )&% .

T T RS 38R,
identical ) EMEBR AT LRE AR S e
gE=2Am.

> first.3array[3, , ]
[,11 [,2]
[1,] 3 15

=

L ] ch5 68 : b % first.3array Al

€5 B R A A= 2,1 6 18
second.3array NRESTEEE, 3] o 2
4, 12 z4

> identical({first.3array, second.3array) z
[1] TRUE MOREE N ZAD, BRAEEITHE
” B, CETRBREERITHNEET . XA
AERBEEE, B1NRENEIEILET R
5-8-3 HVES @A S£Er 22REBEIRAR, FATY
T= BE EARGER.

S2f5) ch5 73 : fREEANREE 2 FIRIEIR,

RS = EHATENTESREREIE

|§$7_E%E’\Jﬁxﬁﬁlﬁ, ’@%ﬁﬁﬁ%%l, E_F%%T > first.3array[ , 2, ]
FISL A 1 0.2

[1,] 4 16

2 5 17
SLflchs 69 : BUSE 2 NERIEH, £117, 3 (31 6 18

3FITE i

> first.3array[1, 3, 2]
[1] ie
> 0

S
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T < (. |

5 ‘9 BiXclass( )&%

FER—EHNNRAEHclassORHR, MREOELEREMREA, FIHUHEELE
TREIREE, MBGIERTRNLLREA, FHRMEE?

SL5ch5 74 : class () REHISEEHEET 2NN A,

> first.matrix <- matrix(1:12, nrow = 4)
> class(first.matrix)

[1] "matrix"

>

FIRBRATEERZER “matrix”

L5 ch5 75 . class () RBNSHEEAT NN B

> first.3array <- array(1:24, dim = c(3, 4, 2))
> class(first.3array)

[1] "array"

>

FRBLSHRTERE “array” o EEAFHETIUAN BT RKILEZEZNBHE F(factor).
HIEAE(data frame)F0FIF(list). BEWN Rclass( ) RETMNANSHET E(HINEHE)NEFETE,
N 87z RRIEIEKEL,

L5 ch5 76 : class () RESE R ETEIIN B

> first.matrix <- matrix(l:12, nrow = 4)
> class(first.matrix[2, 31D

[1] "integer”

>

—. FIBRER
() 1. fEAbind) REBHENBEMITEI, BENKEA—EEHESE,
( H2.BUWTHEIDS.

> X == matrix(1:12, nrow = 4, byrow = TRUE)

> X

ERBENTE, TR TERZEHA.

[.11 [.21 [,3]
[1,] 1 5 9
[z,] 2 6 1@
[3.] 3 7 11
[4,] 4 g 12
( )3 BUOTHS,

> str(x)

int [1:4, 1:3] 12345678910 ...

FH5E WEBEEESESHERE
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NN

B ERMITERTHN, x@—PHERK.

( )4 BWTIFAI MBS
> X <- matrix(1:12, nrow = 4)
> is.array(x)

RIS HRITE RO AR,
[1] TRUE
( )5S BWTEIEL.
> X == matrix(1:12, nrow = 3)
> x[-cC2, 377
R SHRTLERINTAR
(.11 0,21 0,31 [4]
[1,] 1 4 7 1@
() 6. 1 Bnames( )R E T IAE XFEFERTZMFTE
( )7. BW T <.

> dimnames(x)

113
[1] "A" "B" "C"

Ccz1d
NULL

B LERBTERTIUAE, BaxNRFEZD5E “A” “B” “C”, %EBHZ,
(S RESERAWEEMNEEANN, REEMNGTHSREKEMRRNT,

( )L WTFENS.

> X1 =- matrix(1:9, nrow = 3)
> %2 <- matrix(1:8, nrow = 2)

> X1 ®*% x2
RS HIITE R TR,
£,11 .21 .3

[1,] 30 66 182
[2,] 36 B1 126
[3,1] 42 96 150

( )10. B R ar<.
> diag(l, 3, 3)

R SHITE R T AR,

(.11 [,21 [,3]
1, 1 e @
21 @ 1 @
3,1 e e 1

( )1 TFEATIGS, By —NTRNI240=4EEE, 17

=2
> %X <- array(1:24, dim = (3, 4, 2))
Z. ERjERR
( H1LEAUT EE.
a<-¢(1,2,3)

RIEE—IBRARIEZ S [ M8 ]
W RIETH ——AmKEHE 2 [hoseir] 4% 1E3C1-7.ndd 76 $

HR3, FIHR4, RIBH
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T < (. |

b<-¢(4,5,6)
c<-¢(7,8,9)
R4 RN R .
1 2 3
4 5 6
7 8 9
T A R BIER NS ?
A. cbind(a, b, ¢) B. rbind(a, b, ¢)
C. matrix(a, b, c) D. matrix(c(a, b, ¢), ncol = 3)
( D2 UTHL=BEW M MIHER?
> X <= (1, 3, 5
>y <= c(3, 2, 18)
> chind(x, ¥2
A KERHEE B. —3x2f4E M
C. —M3x3H4E M D. — M 2x3H%E %
( )BT BRM M HER?

> X <- matrix(4:15, nrow = 3 )

> X
B. [,11 [,21 [,3]
A. [,11 [,21 [,3] [,4] [1,] 4 B 12
[1,] 4 7 1@ 13 [z,1 5 9 13
[2.] 5 g 11 14 [3.] e 18 14
3,0 6 9 12 15 [4,] 7 11 15
D. (.11 [,21 [,3]
C. (.11 [,21 [,3]1 [L.4] [1,] 4 5 6
[1,] 4 5 5] 7 [z,] 7 8 9
[z,] 8 9 18 11 [3.,] 1 11 12
[3‘_,] 12 13 14 15 [4_,] 13 14 15
( )4 UTHEL=BETIMNER?
> X <= matrix(1:12, nrow = 3)
= x[2, 3]
A.[1]6 B.[1]5 C.[1]8 D.[1]9
()5S UTHSeBW Mt ER?
> X <= matrix(1:12, nrow = 3)
> ncol(x)
A.[1]3 B.[1]4 C.[1]5 D.[1]6
()6 UTHESBEIMNEL?
> dim(x)
[1] 3 4
A X RITERES B. xNWR{TH 24
C. xR IIEZ3 D. xN RITHZET
( )7T.UTHLS=BEW M MHER?
> dim(x)
[1] 3 4
> length(x)

FH5E WEBEEESESHERE
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| T T T

A.[1]3

—o—

B.[1]4

(8 UTHSEHRM MR
> cbind(4:6, 11:13, matrix(1:6, nrow = 3))

A. (,11 [.2] .31 [.4]

[, 1 4 7 1@
21 2z 5 & 11
3, 3 6 9 1z
C. (.11 [,21 [.3] [.4]
[1,] 4 11 1 4
2] s 12 2z 5
3, & 13 3 6

()9 UTHETZEEM M ER?

> X <- matrix(1@:21, nrow = 3)

> x[2, ]

A.[1]11 14 17 20

C.[17110 11 12

( )10 AT BE WM EHER?

> X == matrix(1:2@, nrow = 4)

> x[3:4, 4:5]

A. .11 L2
[1,] @2 13
(2,1 1@ 14

C. (.11 L.2]
11 3 7
(2,1 4 8

()L THSRBRIM M hER?
> %X <= matrix(l:20, nrow = 4)

> x[-c(3:4), -2]

A. (.13 (.21 .31 [,4]
1,1 1 9 13 17
21 2 10 14 18

C. (.11 (.21 [,3] [,4]
[1,J 2z 1@ 14 18
[z, 3 11 15 19
(3. 4 12 16 20

( nz%?ﬁ%@%ﬂ%%ﬁﬁﬁ%?

> X == matrix(1:2@, nrow = 4)

> rowsums(x)

A.[1] 2.5 6.5 10.5 14.5 18.5

C. [1] 45 50 55 60

( B UATHSEHBEM M LER?
> X == array(1:24, dim = c(3, 4, 2))

> x[1, 2, 2]
A.[1]13

B.[1] 14

RIEE—IBRARIEZ S [ M8 ]

W RIEH — LA DS 4% 1E3C1-7.ndd 78

o

(|

C.[117 D.[1]12
B. [.11 [,21 C.3]1 [.4]
[1,] 4 7 12 13
[z,1 5 8 11 14
[3.] 6 9 12 15
D. [.11 [,21 C.3]1 [.4]
[1.1 2 5 8 11
[z.1 3 6 9 12
[3.] 4 7 1@ 13
B.[1]10 13 16 19
D.[1]13 14 15
B.
[,11 [,Z2]
[1,] 15 19
(2,1 16 20
D. [,11 [,2]
[1.] 6 10
(21 7 1
B. [,11 [,2] [.31 4]
[1.1 5 9 13 17
z,] & 18 14 18
D. [.11 [.21 [.3]
[1.1 1 5 17
[z.1 3 7 19
(3.1 4 & 20
B. [1] 10 26 42 58 74
D.[1] 2 1@ 11 12
C.[1]15 D.[1]16
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T < (. |

(

(

(

) 14 AN LB R M AR ?

> X <= array(1:24, dim = c(3, 4, 2))
> class(x[1, 2, 2]}

> class(x)
A. [1] "integer” B. [1] "array"
C. [1] "character” D. [1] "matrix”

BT

) L AT ERLEclassap S AR TEE R “matrix” 2 (EFFE3T0)

A. » class{cbind(c(1, 2), c(2, 420)
B. = class{cCl, 2))

C.>a=< 1:6
> dim{a) <- (2, 3)
> class(a)

D. > a <- matrix(@,1,2)
> class(a)

E. > class(1+2*3/4-5)

) 2. B MW TR,

> % <- matrix(1:12, nrow = 3)

PURBBLE A5 S ol FERERIA TR AR A “R17 “R2” 1 “R3” 2 (LHEHL)
A = rownames(x) <- c("R1", "R2", "R3")

B. > colnames(x) <- c("R1", "R2", "R3")

C. » rownames(x) <- ("R1", "R2", "R3")

D = dimnames(x)[[1]] <- <("R1", “R2", "R3")

E. > dimnames(CxJ[[2]] <- c("R1", "RZ", "R3")

M. SEFMRERR (NRFE FEART MRS, BSETRIERM)
1. BT ITERE A 1:3089%ER .
(1) 5476 RY%ERE, HEA(E B BIAE.,

[1,]
[z,
[3,]
[+,
(5,1

1

2
3
4
5

(.11 .21 .31 (.41 [,5] L.e]

6 11 16 21 26
7 12 17 22 7
8 13 18 23 28
9 14 19 24 29
@ 15 20 25 30

(2) 54765 A9%EFE, HEFI{E Bbyrow = TRUE.

1.1
2,1
3.1
(4,1
[5.1

1
7
13
19
25

(.11 [.2]1 [,3]1 [,4] [,5] L.6]

2 3 4 5 6
8 9 1l 11 12
14 15 16 17 18
20 21 22 23 24
26 27 28 29 3@

(3) 15 Fstr( )R EFIE_EIRFERE,

int [1:5, 1:6]11234567 89 10 ...

int [1:5, 1:6] 17 13 19252 8 14 20 26 ...
2. B3 mE.
x1 <-¢(10, 12, 14)

F5E WMERMSESHHE

W RIEH — LR DS 4% 1E3C1-7.ndd 79 $
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T < (. |

X2 <- ¢(7, 14, 5)
x3 <-¢(15, 3, 19)
(1) 1 Arbind( )RR EURE LA w240 R FERFAL
> Al
[,11 [,2] [,3]
x1 1@ 12 14

X2 7 14 5
X3 15 3 19

(2) 1% Fcbind( )R £ 51 £ A pFEFF A2
s ®]1 x2 x3

[1,] 1@ 7 15

2,1 12 14 3

[3,] 14 519

(3) I AGERE[ 12, R HITTE .

L1 0,21 [L3]
x1 1@ 12 14
x2 7 14 5

(4) B AFERE(1:2, 2:3] WRHTTE.

[,11 2]
x1 12 14
xZ2 14 5

(5) BN A25EFE] , 2:3] N MTTE.
*2 ®3

[1,] 7 15

[2,] 14 3

[3,] 519

(6) 7 A24ERE[2:2, 2:3] W HITTE.

X2 %3
14 3

(7) BB ALFEFE £ 147 UNO AR TR .

(11 [,2] [,3]
x2 7 14 5
x3 15 3 19

(8) VB A5B[4 525 IS AEFE T o
x1 x3

[1,] 1@ 15

2,1 12 3

[3,1 14 19

3.NBA KBS ANE @ EHIEWT:
Lin.7,8,6,11,9,12
Jordon. 12, 8,9, 15,7, 12
Curry. 13,9, 6, 11,9, 13
Antony. 12, 11,9, 13, 8, 14
Kevin. 7,10, 8,6,5,9

1B %L PHERE -

g0 [ e———"
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T < (. |

£,11 L,21 [,3] [,4] [,51 LLel
Lin 7 8 &6 11 9 12
Jordon 12 8 9 15 712
Curry 13 9 6 11 9 13
Antony 12 11 9 13 8 14
Kevin 7 1@ 8 6 5 2

4. 4 E—AINBAKE BRI R BT R (RARERFNIIR(EBBRES).

1st 2nd 3rd 4th 5th 6th
Lin 7 8 6 11 9 12

Jor 12 B 9 15 7 12
Cur 13 9 6 11 9 13
Ant 12 11 9 13 8 14
Kew 7 18 & & 5 9

5. {3 FrowSums( )R EH _ERIKEHE BED.

Lin Jor Cur Ant Kev
53 63 61 &7 45

6. {# FirowMeans( )R Eh FRBRE 1T E F954,

Lin Jor Cur Ant Kev
8.833333 10.500000 10.166667 11.l6bbo7 7.50000@

7. WSR2 IR, SNUERHEAARIES MG, FAHEAIDERT, REBEIEEI N =%

4R,
, » class-A
R-score math
ID-81 71 76
ID-82 72 77
ID-83 73 78
ID-04 74 79
ID-85 75 B@
, ,» class-B
R-score math
ID-81 Bl B6
ID-82 82 87
ID-83 83 B2
ID-04 B4 B9
ID-85 85 9@

E5F MERMHSESHERE
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